

Της Λένας Κισσάβου

Εκατοντάδες μαθητές με αναπηρία και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, του νομού Λάρισας, οδηγούνται στο περιθώριο και απεμπολείται το δικαίωμά τους στην εκπαίδευση αλλά και στη ζωή, με την κατάργηση του Κέντρου Διαφοροδιάγνωσης Διάγνωσης και Υποστήριξης Λάρισας (ΚΕ.Δ.Δ.Υ.) και όχι μόνο, σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας, που κατατίθεται προς ψήφιση.

Αντιδρώντας, ουσιαστικά σε ένα έγκλημα που συντελείται εις βάρος των παιδιών με ειδικές ανάγκες και αυτών που χρειάζονται στήριξη για να προχωρήσουν ομαλά στην κοινωνία, οι εργαζόμενοι του ΚΕ.Δ.Δ.Υ. Λάρισας πραγματοποίησαν χθες στάση εργασίας, στο πλαίσιο μιας γενικότερης διαμαρτυρίας όλων των φορέων ειδικής αγωγής της χώρας, που οργάνωσαν παράσταση διαμαρτυρίας, χθες, έξω από το υπουργείο Παιδείας στην Αθήνα.

«Τα ΚΕ.Δ.Δ.Υ., είναι απ' τα καλύτερα επιτεύγματα στον τομέα της παιδείας στη χώρα μας. Αν καταργηθούν σημαίνει ότι ισοπεδώσαμε τα πάντα στην εκπαίδευση.

Ειδικά το ΚΕ.Δ.Δ.Υ. Ν. Λάρισας, αποτελεί το αρτιότερο ΚΕ.Δ.Δ.Υ. στην Ελλάδα από πλευράς στελέχωσης όλων των ειδικοτήτων που χρειάζονται για τις κατηγορίες των περιστατικών παιδιών που στρέφονται σε αυτό για στήριξη και βοήθεια, με αποτέλεσμα να καλύπτει χρόνια τώρα και περιστατικά παιδιών από όλη τη Θεσσαλία, όταν τα υπόλοιπα ΚΕ.Δ.Δ.Υ., δεν μπορούν να αντεπεξέλθουν», υποστηρίζει ο προϊστάμενος του ΚΕ.Δ.Δ.Υ. Ν. Λάρισας κ. Δημήτριος Χουλιάρδος, μιλώντας στην «Ε», ενώ αναφερόμενος στην παράλογη, όπως χαρακτήρισε, απόφαση του υπουργείου Παιδείας, να καταργήσει την Ειδική Αγωγή στη χώρα, τόνισε: «Το νέο νομοσχέδιο ρίχνει τα παιδιά με ειδικές ανάγκες και εκπαιδευτικές ανάγκες στον Καιάδα. Οι προσπάθειες χρόνων, για να φτάσουμε σε ένα σημείο, που να αγκαλιάζουμε όλα αυτά τα παιδιά, όπως αρμόζει σε μια πολιτισμένη κοινωνία..., εξανερμίζονται και ξαναγυρνάμε στο μηδέν.

Ειδικά σε μια εποχή που οι ανάγκες, λόγω οικονομικής κρίσης, αυξήθηκαν κατακόρυφα, καθώς οι

ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕ.Δ.Δ.Υ. ΛΑΡΙΣΑΣ

Βάζουν στο περιθώριο τα παιδιά με ειδικές ανάγκες

- Στάση εργασίας πραγματοποίησαν χθες οι εργαζόμενοι στο ΚΕ.Δ.Δ.Υ. διαμαρτυρόμενοι για το... έγκλημα που συντελείται εις βάρος εκατοντάδων παιδιών στον νομό Λάρισας και χιλιάδων στη χώρα μας



γονείς αυτών των παιδιών δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να πληρώνουν ιδιώτες για να τους προσφέρουν βοήθεια, ενώ παράλληλα αυξήθηκαν και τα περιστατικά παιδιών που λόγω οικονομικής κρίσης χρήζουν ψυχολογικής στήριξης, λόγω δυσκολιών που αντιμετωπίζουν στην οικογένειά τους (όπως περιπτώσεις απόπειρας αυτοκτονιών, παραβατικότητα, βία...), είναι τουλάχιστον έγκλημα στην κοινωνία η κατάργηση του ΚΕ.Δ.Δ.Υ.».

Προκειμένου να αντληθούμε τη σημαντικότητα

του επιστημονικού- εκπαιδευτικού και κοινωνικού έργου, που κάνει το ΚΕ.Δ.Δ.Υ. Λάρισας, προς όφελος όλων των μαθητών και των οικογενειών τους, αρκεί να παραθέσουμε μερικές από τις κατηγορίες περιστατικών μαθητών, που αντιμετωπίζει και στηρίζει όλα αυτά τα χρόνια λειτουργίας του: αυτισμός, νοητική ανωριμότητα, δυσλεξία, σύνδρομο, προβλήματα λόγου, βαρηκοΐας, σοβαρά προβλήματα υγείας, μαθησιακά προβλήματα, ψυχολογικά προβλήματα, εκπαιδευτικές ελλείψεις κ.α.

Όσον αφορά στον αριθμό των παιδιών που χρειάζονται σήμερα έναν τέτοιο φορέα, είναι ιδιαίτερα μεγάλος, αφού και μόνο από τον περασμένο Σεπτέμβριο μέχρι και στα τέλη του περασμένου μήνα (31-1-2012), αυτός ανήλθε στα 202 άτομα, εκ των οποίων τα 103 αφορούσαν νέα περιστατικά.

Το προσωπικό του απαρτίζεται από ψυχολόγους, παιδοψυχιάτρους, λογοθεραπευτές, κοινωνικούς λειτουργούς, φυσικοθεραπευτές και εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων.